

## Kuřák Zeman má jmenovat profesorkou bojovnici...

(Pokračování ze str. 1)

Pokud by prezident měl jakoukoli pochybnost o některém z navržených jmen, pak by podle Ovčáčka další postup záležel na dohodě s ministryní. „Předpokládám, že by se postupovalo stejně jako v minulých případech. Záleží na tom, jak seznam bude panu prezidentovi předložen,“ prohlásil mluvčí.

### Režisér, malíř, varhaník i lékař

Podle zjištění Práva jsou mezi kandidáty profesury akademický malíř Mikoláš Axmann, varhaník Jaroslav Tůma či kameraman a režisér Jaroslav Brabec, který je nositelem Českých lvů např. za filmy *Andělská tvář* či *Krvavý román*, či patolog Pavel Dundr.

Mezi navrženými je devět žen. Nejstaršímu kandidátovi je 73

let. Nejmladších je pět čtyřicátníků. Nejvíce kandidátů – 18 – navrhla Univerzita Karlova. Po pěti návrzích předložily Vysoká škola báňská – Technická univerzita Ostrava a Vysoké učení technické v Brně. Mezi návrhy převažují osobnosti z technických oborů (14) a lékařství (13).

Boj Zemana s akademickou obcí se táhne od roku 2013, kdy poprvé odmítl jmenovat profesorem literárního historika Martina C. Putnu. Jeho dekret nakonec podepsal, předat mu ho ale musel tehdejší ministr školství Petr Fiala.

Loni pak Zeman vyřadil tři kandidáty – Jiřího Fajtu, Ivana Ošťádal a Jana Eichlera. Zdůvodnil to jejich údajnými prohřešky z minulosti, které mu podle jeho názoru v podpisu bránily. Všichni tři podali na prezidenta žalobu, v níž se jmenování domáhají.



Foto archiv Práva – Jan Hamrlejš

Miloš Zeman s cigaretou na zámku v Lánech.

V listopadu 2014 Zeman prohlásil, že bude nadále za určitých podmínek jmenovat profesory a osobně jim i předá dekrety, pokud si to rektori budou přát. Jednou z podmínek ale bylo, aby předem dostal seznam kandidátů, a pokud vyjádří o některém pochybnosti, aby byla kandidatura ještě prozkoumána.

To však představitelé akademické obce odmítli. Podle nich prezident překračuje své pravomoci, nerespektuje samosprávu vysokých škol a odmítá vzít na vědomí to, že všichni kandidáti splnili zákonem stanovené podmínky pro jmenování.

Přesto prezident od té doby dekrety novým profesorům sice podepsal, ale osobně jim je nepředal. Přenechal to ministrům školství. Loni to udělal náměstek pro vysoké školy.